



## Informacijski podsjetnik br. 32

# Socijalna sigurnost za negovatelje

---

Kroz Zakon o negovateljskom osiguranju (§ 44 SGB XI) stvorene su mogućnosti za socijalno osiguranje osoba koje neguju druge osobe.

### Penziono osiguranje

Mnoge osobe zbog kućne njege porodičnog štićenika mogu ograničeno raditi ili uopće ne stignu raditi na poslu. One se za vrijeme negovanja mogu po potrebi osigurati u zakonskom penzionom osiguranju, čak i ako već imaju obavezu u pogledu penzionog osiguranja.

Prema zakonu postoji obaveza osiguranja za negovatelja. Ali obaveza osiguranja za štićenika je u nadležnosti osiguravajućeg društva za bolesničku njegu i skrb osobe kojoj treba njega. Ono kod svakog zahtjeva za utvrđivanje potrebe za negom pretpostavke za ostvarenje zahtjeva i plaća nosiocu penzionog osiguranja negovatelja doprinose za penziona osiguranje. Doprinos za penziona osiguranje se povećava s povećanim stepenom njege.

Obaveza osiguranja u zakonskom penzionom osiguranju postoji za negovatelje koji neguju jednog ili više štićenika (mora postojati stepen njege 2 - 5)

- **u kućnom okruženju** (svejedno je li to u kući štićenika ili negovatelja)
- **ne u cilju zarade**
- **minimalno 10 sati sedmično**
- **podijeljeno na redovno najmanje 2 dana sedmično**
- **kod vlastite zaposlenosti od redovno najviše 30 sati sedmično.**

Ako negu osobe kojoj treba njega obavlja više negovatelja (**višestruka njega**), izračunava se još i obim pojedine aktivnosti njege po negovatelju u odnosu na obim aktivnosti njege koju pružaju negovatelji ukupno (**ukupno vrijeme trajanja njege**).

Negovatelje ne osiguravaju između ostalog ako primaju

- starosnu penziju, penziju ili drugo osiguranje za slučaj starosti ili
- do navršetka 65. godine života nisu bili osigurani ili
- nakon navršetka 65. godine života zbog neispunjenog vremena na čekanju primili povrat sredstava iz samostalnog osiguranja.

### Osiguranje za slučaj nesreće

Za vrijeme aktivnosti povezanih s negom osobe koje osobu kojoj je potrebna njega s najmanje 2. stepenom njege neguju u kući su uključeni u osiguravajuću zaštitu zakonskog osiguranja za slučaj nesreće.

Osiguravajuće društvo za bolesničku njegu i skrb prijavljuje negovatelja kod nadležnog nosioca penzionog osiguranja i osiguranja za slučaj nesreće.



### **Osiguranje u slučaju nezaposlenosti**

Osiguranje za njegu i bolesničku skrb plaća doprinose za osiguranje u slučaju nezaposlenosti za njegovatelje koji napuštaju zanimanje.

Ovdje je u osnovi potrebno da neposredno prije početka aktivnosti na planu njege mora postojati obaveza osiguranja u osiguranju u slučaju nezaposlenosti ili da je prema Socijalnom zakoniku III (npr. novac za vrijeme nezaposlenosti) dobijana pomoć po tom pitanju (§ 26 Socijalnog zakonika III).

Za njegovatelje tako postoji mogućnost da nakon završetka njegovateljske aktivnosti podnesu zahtjev za dobijanje novca u slučaju nezaposlenosti i zahtijevaju pomoć za zapošljavanje i zatraže usluge vezane za zapošljavanje i profesionalno obrazovanje

### **Zakon o zapošljavanju i profesionalnom obrazovanju**

Za njegovatelje koji nakon njegovateljske aktivnosti žele da ponovo zasnuju radni odnos, Savezna agencija za rad u svojim propisima predviđa pomoć za zapošljavanje.

Vaša mjesna Agencija za rad (Biro za zapošljavanje) individualno će Vas posavjetovati oko svih pitanja oko poticanja zapošljavanja te vraćanja u radni odnos da li za to postoje zakonski preduslovi.

### **Zakon o spojivosti njege i zanimanja**

Zakon o spojivosti njege i zanimanja sadrži kratkotrajnu radnu spriječenost, višemjesečno vrijeme njege do šest mjeseci i reduciranje radnog vremena do dvije godine. Detaljne informacije o temi "Spojivost njege i zanimanja" ćete naći u Informacijskom podjsetniku br. 33.

**Rado će Vam dati savjet saradnici i saradnice Odjela za pružanje njege**

**[www.pflegestuuetzpunkteberlin.de](http://www.pflegestuuetzpunkteberlin.de)**

Nosioci Odjela za pružanje njege su berlinski zavodi za njegu i Pokrajina Berlin